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◇「콘텐츠산업 진흥법 시행령」제33조에 의한 표시

1) 제작연월일 : 20○○-07-05

2) 제작자 : 교육지대㈜

3) 이 콘텐츠는 「콘텐츠산업 진흥법」에 따라 최초 제

작일부터 5년간 보호됩니다.

◇「콘텐츠산업 진흥법」외에도「저작권법」에 의하여 

콘텐츠의 경우, 그 콘텐츠의 전부 또는 일부를 무단

으로 복제하거나 전송하는 것은 콘텐츠산업 진흥법 

외에도 저작권법에 의한 법적 책임을 질 수 있습니

다.

1. 쌓기나무 (1)
6-2

1. zb1) 다음과 같이 쌓기나무를 쌓으려고 합니다. 필요한 

쌓기나무가 가장 적은 경우와 가장 많은 경우는 각

각 몇 개인지 구하시오.

(1) 가장 적은 경우 :

(2) 가장 많은 경우 :

2. zb2) 쌓기나무를 보고 □ 안에 알맞은 수를 써넣으시

오.

(1) 쌓기나무를 묶어서 세어 보면 개씩 2묶음이 

있습니다.

(2) 똑같은 모양을 만들기 위해 필요한 쌓기 나무는 

모두 몇 개인지 구하시오.

+ = (개)

3. zb3) 다음과 똑같은 모양을 만들기 위해 필요한 쌓기나

무는 모두 몇 개인지 구하시오.

( )

4. zb4) 태호와 지혜 중 쌓기나무를 더 많이 사용한 사람

은 누구인지 해결 과정을 통해 답을 구하시오.

(1) 태호가 사용한 쌓기나무는 개, 지혜가 사용한 

쌓기나무는 개입니다.

(2) 따라서 쌓기나무를 더 많이 사용한 입니다.
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5. zb5) 쌓기나무를 보고 바닥에 닿은 면의 각 자리에 쌓

기나무의 수를 써넣으시오.

6. zb6) 쌓기나무 10개로 다음과 같은 모양을 만들었습니

다. 위, 앞, 옆에서 본 모양을 각각 그려 보시오.

7. zb7) 쌓기나무를 옆에서 보았을 때 가능한 모양을 2가

지 그려 보시오.

    

8. zb8) 쌓기나무 10개로 다음 모양을 만들었습니다. 다음 

중 옆에서 본 모양은 어느 것인지 고르시오.

① ② ③

④ ⑤
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9. zb9) 쌓기나무를 옆에서 보았을 때 가능한 모양을 2가

지 그려 보시오.

   

10.zb10) 다음 그림은 쌓기나무 7개로 만든 모양입니다. 앞

에서 본 모양과 옆에서 본 모양을 각각 그려 보시

오.

11.zb11) 다음 □ 안의 수는 각 자리에 쌓아 올린 쌓기나무

의 수입니다. 쌓기나무는 모두 몇 개인지 구하시오.

( )

12.zb12) □ 안의 수는 각 자리에 쌓아 올린 쌓기나무의 수

입니다. 서로 관계있는 것끼리 선으로 이어 보시오.

• •

• •
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13.zb13) 다음 □ 안의 수는 각 자리에 쌓아 올린 쌓기나무

의 수입니다. 앞에서 보았을 때 보이는 쌓기나무 

수와 옆에서 보았을 때 보이는 쌓기나무 수의 합은 

몇 개인지 구하시오.

( )

14.zb14) 쌓기나무로 쌓은 모양을 위, 앞, 옆에서 본 그림입

니다. 물음에 답하시오.

(1) 각 자리에 쌓인 쌓기나무는 몇 개인지 써보시오.

  ①번 자리 :

  ②번 자리 :

  ③번 자리 :

  ④번 자리 :

(2) 똑같은 모양을 만들기 위해 필요한 쌓기나무는 

모두 몇 개인지 구하시오.

( )

15.zb15) 쌓기나무 9개를 사용하여 조건을 만족하는 모양

은 모두 몇 가지 만들 수 있는지 구하시오. (단, 모

양을 돌렸을 때 같은 모양은 한 가지로 생각합니

다.)

<조건>

① 쌓기나무로 쌓은 모양은 4층입니다.

② 각 자리의 쌓기나무 수는 모두 다릅니다.

③ 위에서 본 모양은 직사각형입니다.

( )

16.zb16) 다음 두 연결큐브 모양을 연결하여 만들 수 있는 

새로운 모양을 찾아 써 보시오.

(                     )
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17.zb17) 뒤집거나 돌렸을 때 같은 모양의 것끼리 선으로 

이어 보시오.

18.zb18) 다음 연결큐브 모양에 연결큐브 1개를 붙여서 만

들 수 있는 모양은 모두 몇 가지인지 구하시오.

( )

19.zb19) 다음 두 연결큐브 모양을 연결하여 만들 수 있는 

새로운 모양을 모두 찾아 기호를 써 보시오.

( )

20.zb20) 연결큐브 4개로 만들 수 있는 모양을 찾아 기호

를 쓰시오.

( )
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1) [정답] (1) 9개, (2) 13개

[해설]

가장 적은 경우 : 1+2+3+1+2=9(개)

가장 많은 경우 : 1+1+2+1+2+3+1+2=13(개)

2) [정답] (1) 6 (2) 6, 6, 12

[해설] (1) 한 묶음에 들어 있는 쌓기나무는 6개입니

다.

(2) 6개씩 2묶음이므로 모두 6+6=12(개)입니다.

3) [정답] 13개

[해설] 필요한 쌓기나무는 1층에 7개, 2층에 5개, 3층

에 1개이므로 모두 7+5+1=13(개)입니다.

4) [정답] (1) 10, 12  (2) 지혜

[해설] 태호와 지혜가 사용한 쌓기나무의 수를 각각 

구한 후 더 많이 사용한 사람을 바르게 찾습니

다.

5) [정답] 

[해설] 각 자리에 쌓인 쌓기나무의 수를 써넣습니다.

6) [정답] 

[해설] 쌓기나무의 개수가 주어졌으므로 보이지 않는 

쌓기나무가 있는지 주의합니다.

7) [정답] 

[해설] 보이지 않는 부분에 몇 개까지 놓을 수 있는

지 생각해 봅니다.

8) [정답] ②

[해설] 옆에서 보았을 때 왼쪽 줄에서부터 1층, 2층, 

3층입니다.

9) [정답] 

[해설] 보이지 않는 부분에 몇 개까지 놓을 수 있는

지 생각해 봅니다.

10) [정답] 

[해설] ㆍ앞에서 본 모양 

: 각 줄의 가장 높은 층은 2층, 1층, 2층입니다.

ㆍ옆에서 본 모양 

: 각 줄의 가장 높은 층은 1층, 2층입니다.

  
11) [정답] 10개

[해설] 3+1+1+1+2+2=10(개)

12) [정답] 

13) [정답] 13개

[해설] 앞에서 본 모양에서 보이는 쌓기나무는 

1+1+1+2+2=7(개), 옆에서 본 모양에서 보이는 

쌓기나무는 1+1+1+2+1=6(개)입니다.

⇨ 7+6=13(개)

14) [정답] (1) 3개, 2개, 1개, 2개 (2) 8개

[해설] (2) 각 자리에 쌓인 쌓기나무의 수를 모두 더

합니다.

15) [정답] 3가지

[해설] 각 자리의 쌓기나무 수가 다르고 4층까지 있

으며 2+3+4=9(개)이므로 3칸으로 이루어진 직사

각형 모양입니다. , , 로 

모두 3가지입니다.

16) [정답] 나

17) [정답] 

[해설] 뒤집거나 돌렸을 때 같은 모양을 찾아봅니다.
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18) [정답] 9가지

[해설] 연결큐브를 붙일 수 있는 부분을 모두 생각하

고 뒤집거나 돌려서 나오는 모양은 같은 모양임

에 주의하여 중복되지 않게 모양을 만들도록 합

니다.

19) [정답] ㉠, ㉢

[해설] 

㉠    ㉢ 

20) [정답] 나

[해설] 

, 

: 연결큐브 5개로 만들 수 있는 모양

  


